



№ 9 (1010)
Сентябрь
2007 г.

Выходит с 1969 года

<http://www.finec.ru>
E-mail: gazeta@finec.ru

ГАЗЕТА САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ЭКОНОМИКИ И ФИНАНСОВ

ЭКОНОМИСТ



**ДОРОГИЕ СТУДЕНТЫ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, СОТРУДНИКИ,
ВЫПУСКНИКИ УНИВЕРСИТЕТА!**

Поздравляю вас с замечательным праздником – Днем университета!

Желаю вам прекрасного настроения! Пусть начавшийся учебный год принесет вам новые знания, новые открытия, новые успехи!

На протяжении многих лет СПбГУЭФ является лидером экономических вузов страны. Задача нашего университета – подготовка высококвалифицированных специалистов, востребованных экономикой и бизнесом, воспитание граждан с активной жизненной позицией, способных взять на себя ответственность за развитие нашего города и страны. Из стен Финэка вышли многие известные экономисты, ученые, бизнесмены, политики.

Мои особые поздравления – нашим первокурсникам.

Вы преодолели важный рубеж – вступительные испытания, и теперь для вас началась интересная студенческая жизнь. Пусть ваши студенческие годы будут наполнены увлекательной учебой и запоминающимися событиями! Желаю вам встретить в университете настоящих друзей и добрых наставников! Наш университет открывает для вас самые разнообразные возможности: получить параллельно вторую специальность, пройти стажировку в странах Европы, получить, помимо диплома СПбГУЭФ, диплом зарубежного вуза.

Дорогие педагоги! Позвольте поздравить всех нас с началом учебного года. Успехи наших учеников вызывают гордость и уважение к своей профессии. Это награда за кропотливый труд.

В новом учебном году желаю всем творческих успехов, здоровья, счастья!

Ректор СПбГУЭФ, профессор
И.А.Максимцев

**Поздравление
с Днем Знаний**

Глубокоуважаемые коллеги!

1 сентября – День Знаний – высший для всего научно-образовательного сообщества Праздник.

Верю и надеюсь, что значимость этого праздника, ценность знаний, познания, постижения в жизни каждого человека будут год от года все возрастать.

В этом году мы отмечаем 15-летие основания Российского Союза ректоров. Размышляя о том, что объединяет и крепит наш Союз все эти годы, могу сказать, – это наша общая забота – забота об образовании, забота о повышении его уровня, забота о возможности получения его каждым гражданином нашей страны, забота об учащих и учащихся, забота о престиже отечественного образования в мире, забота, в итоге, об интеллектуальном, духовном и нравственном подъеме нации в целом.

С праздником Вас, дорогие друзья!

В.А.Садовничий,
президент Российского Союза
ректоров, ректор МГУ
им. Л.В.Ломоносова, академик

НОВОСТИ

● **5 сентября 2007 года** состоялось заседание Ученого совета. Ректор СПбГУЭФ, профессор И.А.Максимцев выступил с докладом о планах и перспективах на новый 2007/2008 учебный год.

● **Санкт-Петербургский государственный университет занял II место** в Санкт-Петербургском смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по гражданскому и патриотическому воспитанию в городе в номинации «Лучшее высшее учебное заведение по реализации программ гражданского и патриотического воспитания».

● Аналитический еженедельник «Власть» издательского дома «Коммерсантъ» опубликовал (№ 23, 18 июня 2007 г.) рейтинг российских вузов. Среди экономических вузов страны **Санкт-Петербургский государственный университет экономики и финансов занимает 1 место**. На втором месте – Финансовая академия при правительстве РФ (Москва). 3-4 места делят Государственный университет Высшая школа экономики (Москва) и Государственный университет управления (Москва).

● **Поздравляем** с победой пловца **Григория ФАЛЬКО**, студента 2 курса вечернего факультета СПбГУЭФ, с победой на 24-й Всемирной Универсиаде на дистанции «200 м брассом» и в комбинированной эстафете (4x100м), состоявшейся в Бангкоке с 6 по 20 августа 2007 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президента Российской Федерации № 835 от 30.06.07. за большие заслуги в научной деятельности присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» Пивоварову Симону Эльевичу, д.э.н., профессору, заведующему кафедрой международного менеджмента СПбГУЭФ.



27 июня в СПбГУЭФ состоялся выпуск магистров. С приветственным словом выступил ректор университета, доктор экономических наук Игорь Анатольевич Максимцев. Вручая дипломы, он пожелал магистрам успехов в профессиональной деятельности. Выпускников горячо поздравили преподаватели университета, родители и друзья.

Итоги приема в 2007 г.

Конкурс на 1 курс дневного отделения

Наименование специальности	План приема	Конкурс
В целом по СПбГУЭФ	946	3,0
1. Специальности экономического профиля	831	2,5
2. Прикладная информатика в экономике	20	4,0
3. Математические методы в экономике	17	3,5
4. Юриспруденция	21	9,0
5. Социально-культурный сервис и туризм	4	14,8
6. Регионоведение	20	4,0
7. Перевод и переводоведение		
– английское отделение	23	5
– французское отделение	5	10,9
– немецкое отделение	3,0	6,0

Доля мужчин среди поступивших на 1 курс – 30%; доля медалистов – 32%; иногородних – 43,5%; число контрактников – 174. Общее число абитуриентов – на уровне 2006 года.

По очно-заочной (вечерней) форме обучения конкурс составил в среднем 2 человека на место, по заочной форме обучения – 1,4 человека на место.

БУДУЩЕЕ РОССИЙСКОГО СТРАХОВАНИЯ ДЕЛАЕТСЯ В ФИНЭКЕ

Рынок страхования – один из самых быстрорастущих сегментов финансового сектора экономики, и 2007 год ознаменовался рядом важнейших событий и изменений: в полном объеме вступили в силу требования ФЗ «Об организации страхового дела», изменились требования к размещению резервов и собственных средств страховщиков, введено лицензирование брокерской деятельности. Более того, меняется сама стратегия развития рынка, в связи с его вхождением в общеевропейское и общемировое экономическое пространство. В связи с этим СПбГУЭФ, как один из

главных генераторов экономической мысли, собрал в своих стенах ведущих представителей страховой науки, руководителей крупных страховых компаний и представителей органов государственной власти на конференцию, посвященную вопросам **государственного регулирования и корпоративного управления страховой организацией**. Мероприятие прошло 6-7 июня 2007 г. и было организовано кафедрой страхования совместно с Союзом страховщиков Санкт-Петербурга и Северо-запада.

(Окончание на стр. 4)



СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ВУЗА

Создатель научной школы, прекрасный педагог

В июне в университете торжественно отметили столетие со дня рождения выдающегося ученого, заслуженного деятеля науки, бывшего заведующего кафедрой политэкономии (1950-80-е гг.) **Петра Михайловича Павлова**.



Заслуженный деятель науки, д.э.н., профессор, зав. кафедрой политэкономии Павлов П.М.

П.М.Павлов внес большой вклад в развитие экономической теории, в подготовку и воспитание высококвалифицированных кадров, в превращение ЛФЭИ – университета экономики и финансов в ведущий экономический вуз страны.

Более 30 лет творческой деятельностью Петра Михайловича были связаны с кафедрой политэкономии ЛФЭИ. Работая на кафедре, он написал свои главные научные труды, здесь он защитил докторскую диссертацию, много лет успешно руководил кафедрой, создал школу политэкономии.

За большой вклад в науку, подготовку студентов, аспирантов, докторов наук П.М.Павлов был удостоен звания Заслуженного деятеля науки, награждался высокими правительственными наградами. Авторитет ученого Павлова был очень высоким, его научные труды переводились на иностранные языки.

Юбилею П.М.Павлова было посвящено расширенное, торжественное заседание кафедры экономической теории, на которое были приглашены его бывшие ученики, коллеги с других кафедр, родные, студенты. Открыл заседание ректор

СПбГУЭФ проф. И.А.Максимцев. В своем вступительном слове он подчеркнул значение вклада в историю университета старейшего корифея науки, создателя школы политэкономии, выдающегося воспитателя и патриота вуза и страны. О роли Петра Михайловича в руководстве кафедрой, участии в деятельности института, о роли становления научной жизни говорили Президент университета, д.э.н., профессор Л.С.Тарасевич, д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, декан факультета И.Д.Афанасенко, д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки А.И.Попов.

С развернутыми докладами о жизни и вкладе в экономическую науку сделали доктора экономических наук, профессора

О.А.Молчанова, Л.А.Белоусова. Красной нитью в их выступлениях проходила мысль о том, что многие теоретические разработки П.М.Павлова актуальны и в период рыночных отношений. Профессор П.М.Павлов вошел в историю отечественной мысли как крупнейший специалист в области воспроизводства основных фондов, их снашивания и амортизации. Его фундаментальные труды в этой области не утратили своего значения по сей день, к ним обращаются и еще долго будут обращаться молодые ученые.

С большой душевной теплотой рассказывала о Петре Михайловиче как руководителе коллектива кафедры председатель Совета ветеранов, к.э.н., бывшая долгое годы заместителем заведующего по учебной работе Л.И.Малышева. В памяти своих коллег он запомнился как пре-

красный лектор, высококвалифицированный методист, строгий, но объективный руководитель. Петр Михайлович остался в памяти как настоящий гражданин, любящий свою страну и болеющий за ее судьбу. Он был незаурядной личностью, настоящим лидером крупного научно-педагогического коллектива. Его уважали за внимание к жизни коллег, за гостеприимство, любовь к жизни.

С большой теплотой вспоминали о Петре Михайловиче его ученики и коллеги.

Об отце, его роли в семье очень интересно рассказала дочь Петра Михайловича, д.э.н., профессор, заведующая кафедрой Международного банковского института Ирина Петровна Павлова.

В заключение заведующий кафедрой экономической теории, д.э.н., профессор Д.Ю.Миропольский, отметив большие заслуги П.М.Павлова, подчеркнул, что современные ученые-экономисты должны черпать самое ценное из теоретического багажа своих предшественников, обогащая и развивая экономическую науку, исходя из особенностей современного развития общества.

Памяти П.М.Павлова в библиотеке была организована выставка работ П.М.Павлова, на кафедре подготовили стенд фотографий, в серии исторических книг «Они творили историю ЛФЭИ – СПбГУЭФ» вышла книга воспоминаний «Ученый, патриот, учитель, отец».

Ольга Павловна Дроздова, заведующая музеем СПбГУЭФ



Выступает ректор СПбГУЭФ, профессор И.А. Максимцев



С Юбилеем!

Поздравляем сотрудников университета, отметивших свои юбилеи в июне – сентябре:

– **Владимир Константинович Козлов** (кафедра коммерции и логистики);

– **Анастасия Николаевна Щирина** (кафедра статистики и эконометрики);

– **Виктор Петрович Силинский** (главный ученый секретарь);

– **Виктор Николаевич Антонов** (кафедра государственного права);

– **Александр Павлович Станков** (военная кафедра);

– **Лидия Николаевна Мармышева** (кафедра безопасности и защиты в чрезвычайных ситуациях);

– **Геннадий Яковлевич Баландин** (кафедра физического воспитания);

– **Евгений Иванович Цыбенко** (кафедра безопасности и защиты в чрезвычайных ситуациях);

– **Наталья Петровна**

Кафедре информатики – 40 лет

Создание нашей кафедры 1 сентября 1967 года в Ленинградском финансово-экономическом институте (ЛФЭИ) было обусловлено желанием ректората учесть, с одной стороны, развитие научно-технического прогресса, а с другой стороны, политические и экономические процессы, происходившие в нашей стране. В это время партией и правительством была поставлена задача ускорения темпов роста производительности труда, повышения качества управления путем разработки планов экономического развития страны на основе достоверных прогнозов. Этот период развития экономики знаменателен еще и тем, что в научных учреждениях, вузах, конструкторских бюро и плановых отделах предприятий страны появились первые электронные вычислительные машины. Несмотря на это, для производства вычислений на предприятиях применялись в основном электромеханические машины. Таким образом, возникла необходимость замены устаревшей техники на новую (электронно-вычислительную) с одновременной подготовкой экономистов, владеющих приемами работы на ней.

Учитывая изменившуюся потребность на рынке труда, Учёный совет ЛФЭИ постановил ввести в программу обучения современных экономистов общеобразовательный курс «Механизация вычислительных работ» для студентов всех специальностей и организовать кафедру «Механизация учёта и вычислительных работ». Для развития навыков работы на современном оборудовании при кафедре была создана учебная лаборатория, в состав которой вошли классы электромеханических машин: перфорационных, суммирующих, вычислительных, бухгалтерских, фактурных.

Начиная с 1968 года, в производстве и управлении на предприятиях внедряются ЭВМ и автоматизированные системы управления (АСУ). Одновременно на кафедре начинается читаться курс «ЭВМ и программирование».

Дальнейшее развитие и внедрение в экономику страны методов ин-

форматики, теории управления и средств вычислительной техники привело к тому, что в 1988 году базовая дисциплина кафедры была переработана и получила название «Экономическая информатика и вычислительная техника», а кафедра поменяла название и стала называться «Экономическая информатика и АСУ».

Дальнейшее развитие научно-технического прогресса, а вместе с ним и рынка труда, потребовало совершенствования процессов подготовки специалистов, и в 2002 году на кафедре была принята новая рабочая программа по дисциплине «Информатика», изучаемой на протяжении первых 4-х семестров всеми студентами экономических специальностей. Эта программа, действующая по настоящее время, ознаменовала собой очередной шаг в совершенствовании преподавания дисциплины «Информатика». Она включает в себя изучение приемов работы с новейшими программными продуктами и информационными технологиями: операционной системой Windows XP, приложениями офисного пакета MS Office XP, пакетом сетевого планирования и управления MS Project, приложениями финансового планирования Project Expert, информационными технологиями Интернет и Интранет.

В развитие процесса преподавания и содержания дисциплины «Информатика» существенный вклад внесли сотрудники кафедры в составе: профессор Власовец Александр Михайлович; доценты Приходченко Анатолий Петрович, Каминская Татьяна Ефимовна, Путинцева Маргарита Анатольевна, Щадилов Александр Евгеньевич, Осипова Елена Александровна и многие другие.

В настоящее время на кафедре осуществляется дальнейшее совершенствование учебного процесса путем перехода на модульное обучение, использованием тестов для промежуточного контроля знаний студентов, написанием рефератов по отдельным разделам курса и выполнением контрольных работ студентами дневной и вечерней форм обу-

чения. Такой подход к учебному процессу позволил повысить качество изучаемого материала и развить навыки работы с современными и информационными технологиями. Об этом свидетельствуют высокие оценки интернет-экзаменов, проверяющих остаточные знания у студентов 3-х и 4-х курсов, которые проводятся в Финэке на протяжении последних четырех лет.

С 2003 года на кафедре открыта специальность «Прикладная информатика в экономике». Ректорат, ЦИТ и коллектив кафедры проработали большую работу для открытия этой специальности в стенах нашего университета. Проведены реконструкция помещений, оснащение вычислительной техникой 3-х аудиторий, подготовка силами сотрудников кафедры учебно-методического обеспечения по 30 дисциплинам этой специальности.

Но главное в нашей специальности – это преподаватели! Для студентов преподают ведущие специалисты Санкт-Петербурга: профессор Бройдо Владимир Львович – автор трех учебников с грифом Министерства образования по дисциплине «Вычислительные системы, сети и телекоммуникации»; профессор Павловская Татьяна Александровна – автор 7-ми учебников с грифом Министерства образования «Программирование на языках C++ и др.»; профессор Ильина Ольга Павловна – автор пяти учебников по Информатике, Информационным системам и Информационным технологиям; профессор Кияев Владимир Ильич, зам. Генерального директора по науке Института Информационных Технологий при Санкт-Петербургском государственном университете – автор двух учебников, профессор Минаков Владимир Федорович – автор четырех учебников, а также доценты: Барабанова Марина Ивановна, Пушкина Нина Васильевна, Евсеев Дмитрий Андреевич, Карпова Виктория Станиславовна, Сайтов Алексей, Блинов Алексей Михайлович, Нестерук Леся Геннадиевна и многие другие.

Небольшой набор студентов на специальность (в среднем по две

группы на потоке), позволяет проводить практику индивидуальное обучение. И результат такого обучения сказывается повсеместно.

Например, нашими студентами под руководством доцента Евсеева Д. А. разработаны и администрируются сайты: кафедры информатики (<http://itec.finec.ru>); ежегодной Международной конференции «Информационные технологии в бизнесе», организуемой совместно с преподавателями шведского университета г. Линчёпинг и польского университета г. Варшавы (<http://itib.finec.ru>); управления проектами (<http://pm.finec.ru>); российско-французского центра (<http://france.finec.ru>); нашего факультета РИТММ (<http://ritmm.finec.ru>); электронной учебной фирмы (<http://webtest.finec.ru>); электронного учебно-методического журнала СПбГУЭФ (<http://ejournal.finec.ru>).

Студент 4-го курса Филипп Концаренко (научный руководитель проф. В.В.Трофимов) выиграл 1 из 6 грантов фирмы IBM, предоставляемых в 2006 г. студентам и аспирантам вузов России (4 гранта выиграли аспиранты вузов Москвы, 2 – Санкт-Петербурга).

Студенты 3-го курса написали книгу «Программирование игр без программирования», которую издали в 2006 г. в Издательстве Лениздат тиражом 15 000 экз.

Второй год подряд наши студенты сдают тестирование по направлению «Управление проектами» на международный сертификат американской фирмы Primavera. Сертификация оплачивается фирмой ПМСофт. В 2007 году в бесплатном тестировании приняли участие 42 студента 2-3 курсов.

В этом году студенты второго курса нашей специальности заняли первое место в конкурсе, проводимом правительством Санкт-Петербурга, с презентацией своей интернет-фирмы.

В.В.Трофимов,
заведующий кафедрой
информатики,
д.т.н. наук, профессор

Цыбенко (кафедра безопасности и защиты в чрезвычайных ситуациях);

– **Наталья Петровна Сабурова** (кафедра истории России и зарубежных стран);

– **Юрий Павлович Тютиков** (кафедра прогнозирования и планирования экономических и социальных систем);

– **Валентина Алексеевна Дорбидонтова** (кафедра финансов);

– **Сергей Борисович Быстрянец** (кафедра политологии);

– **Галина Владимировна Клушанцева** (кафедра бухгалтерского учета и аудита);

– **Александр Иванович Яковлев** (начальник отдела эксплуатации зданий иopusного режима);

– **Галина Ивановна Сайтова** (кафедра информатики);

– **Людмила Петровна Суздальская** (кафедра немецкого и северных языков);

– **Михаил Владимирович Романовский** (кафедра финансов);

– **Борис Михайлович Сабанти** (кафедра финансов);

– **Наталья Анатольевна Соколова** (кафедра экономики предприятия и производственного менеджмента);

– **Валентина Михайловна Тарасевич** (кафедра ценообразования и оценочной деятельности);

– **Елена Ивановна Чубукова** (кафедра философии).



Поздравляем, дорогие первокурсники!



Первокурснику на заметку

Помните тот счастливый миг, когда вы, замирая от волнения, нашли свое имя в списке зачисленных? Поступил!!! Это был настоящий праздник! Но...праздники, как известно, кончаются быстро. За ними следуют будни. И вчерашнему школьнику не всегда легко вписаться в новую, студенческую жизнь. Вот вам полезные советы, которые, надеюсь, облегчат вашу жизнь в первое время.

1. Не теряйтесь. В первые дни и даже недели учебы вы, возможно, будете чувствовать растерянность – все вокруг незнакомое, коридоры буквально заполнены вашими «коллегами», никому до вас нет дела. Это неприятное, но совершенно нормальное состояние, связанное с адаптацией к новой обстановке, которое очень скоро пройдет.

2. Расписание – это ваша Библия. Поэтому в первый же день найдите расписание вашей группы и перепишите его (оно находится на третьем этаже).

3. Не оттягивайте посещение библиотеки. Теоретически учебников должно хватать на всех студентов, но это только теоретически. На деле же действует принцип «кто не успел, тот опоздал», и проигравшим в этой гонке достаются самые старые и потрепанные издания, а то и вовсе ничего.

4. Отправляясь в библиотеку за комплектом учебников на семестр, возьмите с собой спортивную сумку или пару крепких пакетов. Гранит науки – камень достаточно тяжелый (это касается не только физического веса учебников).

5. С блокнотом в руках обойдите подразделения Финэка, которые вам могут понадобиться – медицинский кабинет, компьютерные классы, библиотека, курсы иностранных языков. Запишите дни и часы их работы, выясните, что нужно для пользования ими. Спешите свести знакомство с теми, с

кем будете учиться в одной группе. Все в тот же полезный блокнот запишите их номер телефона и адрес электронной почты.

6. Как можно быстрее научитесь конспектировать лекции. Это несложно, главное разработать систему символов и понятных вам сокращений. Конспектируя, не экономьте на бумаге. Оставляйте в тетради поля для дополнительных заметок.

7. Следите за объявлениями у деканата и на кафедрах. Из них вы можете заранее узнать обо всем интересном. Например, о том, что 1 января не нужно вставать к первой паре.

8. Не стоит затягивать знакомство со студклубом, ведь именно там могут раскрыться ваши творческие таланты.

9. И, наверное, самый важный совет: ведите активную студенческую жизнь, то есть участвуйте во всех мероприятиях нашего университета: как учебного, так и культурного плана. Тем самым вы не только научитесь легко находить общий язык со всеми, но и сможете глубже прочувствовать атмосферу Финэка.

Думаю, следуя этим нехитрым указаниям, вы с уверенностью пройдете все этапы обучения.

Удачи вам, первокурсники, ни пуха ни пера!

Юлия Борисова, член студсовета

Обращение к первокурсникам от студенческого совета СПбГУЭФ

Уважаемые друзья, от лица самых инициативных и креативных студентов я приветствую вас в нашем замечательном университете! Здесь у вас есть возможность не только стать первоклассными специалистами в области экономики, но и развить свои лидерские качества. В этом вам поможет команда студенческого совета университета. Ваша деятельность не останется незамеченной. Студенты, наиболее активно проявившие себя в общественной жизни, поощряются руководством университета. Каждый год выделяются путевки на южные курорты и базы отдыха Санкт-Петербурга, существует система дифференцированной стипендии, где есть статья поощрения за участие в общественной жизни университета. Студенческий совет – это школа лидерства, отличная команда, которая умеет совмещать учебу и общественную деятельность. Если ты активен, хочешь воплотить в жизнь свои проекты, работать в дружной команде и приобретать необходимый в будущем опыт, то студсовет – это для тебя!

Иван Евстафеев, председатель студенческого совета СПбГУЭФ

Долго будет Карелия сниться...

В августе 2007 г. представители Финэка приняли участие в межвузовском велопоходе по Карелии.

Кто не побоялся испытать себя

могучими елями, выросшими в камне, с пестротканым бруснично-лисичковым пушистым ковром и уж тем более не передаваемым запахом живой карельской

КАК СТУДЕНТЫ ОТДЫХАЮТ?

Понятно, что студенческое расписание состоит не только из лекций, семинаров и посещений библиотек. Отдыхать не только



В августе 2007 г. представители Финэка приняли участие в межвузовском велопоходе по Карелии.

Кто не боялся испытать себя, ощутить пыль дорог, ветер в лицо и щекощущий дым костра, заглянуть в чернично-синие карельские глаза и напиться вкуснейшей воды, отказавшись от душных кабинетов и городских улиц, – тот оказался в теплых объятиях Карелии на 10 дней и ночей.

Проложив свой нелегкий путь через поля, леса и скалы, слившись в одно целое со своим двухколесным другом – велосипедом (временами не понимая, кто кого везет: он тебя или ты его), семь искателей приключений с нелегкими рюкзаками за спиной, преодолев более 350 км, успешно вернулись домой, хотя последние 10 дней считали домом уютный их необыкновенно красивый, чистый и умиротворяющий уголок природы.

Никакой Photoshop не сравнится с лилово-розовыми облаками под ногами, отражающимися в кристально-изумрудной воде, с

могучими елями, выросшими в камне, с пестротканым бруснично-лисичковым пушистым ковром и уж тем более не передаваемым запахом живой карельской природы.

Питаюсь ее лесными дарами, ощутив себя рыболовом и скалолазом, они не «хватали звезд с небес» – те сами падали с небесно-звездного ожерелья в убаюкивающие усталых путников теплые ладожские волны...

Что заставляет человека скитаться, спать на мхе или камнях; выжимать 60, имея всего два колеса; везти на своем «горбу» своим живительную влагу, когда источник ее еще далеко впереди; быть строгим и одновременно чутким к своим братьям «по несчастью» (или счастью)? На этот вопрос вам смогут ответить те, кто сознательно променял уютные турецкие и египетские берега на заповедно-дикие, но приветливые карельские просторы.

Ольга Сафонова, аспирант кафедры социологии и управления персоналом

Подробный фотоотчет можно посмотреть на сайте кафедры страхования www.marsches.ru/insurance/ в разделе «жизнь кафедры».



Участники велопохода в Карелию, представители Финэка: руководитель похода – Д.А.Горулев, доцент кафедры страхования (4-й слева), О.Сафонова, аспирантка (3-я справа), Н.Голубев, студент 4 курса (1-й слева).

Понятно, что студенческое расписание состоит не только из лекций, семинаров и посещений библиотек. Отдыхать не только можно, но и нужно! В стенах Финэка каждый найдет себе занятие по душе.

Любителей спорта с радостью примет Межвузовский спортивно-оздоровительный комплекс, где работают секции по баскетболу, футболу, плаванию, теннису, греко-римской борьбе, легкой атлетике. Любителей головоломок приглашают на тренировки в клуб для эрудитов «Что? Где? Когда?». Любителей музыки, танцев и просто артистичных студентов с радостью примет студклуб. А если тебя, первокурсник, интересует последние тенденции и процессы в мире, то участвуй в дебатах, которые проводят старшекурсники. Всех, кто интересуется иностранными языками, ждут курсы, на которых вы сможете не только «подтянуть» свой английский, немецкий, французский, но и познакомиться с финским, китайским, японским и многими другими языками.



По традиции минувшим летом студенты Финэка отлично отдохнули по путевкам в различные пансионаты и санатории, предоставленные социальным отделом университета.

Не стоит забывать и о каникулах, ведь после очередной сессии необходим отдых. В университете постоянно проводятся разнообразные походы, поездки и просто прогулки. Информацию о ближайших

мероприятиях можно увидеть на стендах.

Одним словом, тебе, первокурсник Финэка, скучать не придется!

Юлия Борисова, член студсовета

КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ

Вот и лето подошло к концу, а вместе с ним остался позади наш международный молодежный культурно-просветительский лагерь «Содружество. Память поколений», который ежегодно организует общественный фонд «Центр Национальной Славы России».

Лагерь прошел длинный путь развития. Были трудности и разочарования, но еще больше было радости и открытий.

В этом году в его работе участвовало 13 финнэковцев. Мы ездили в лагерь для того, чтобы выступить в роли кураторов: помочь ребятам из разных регионов России и стран Прибалтики подготовить проекты по нескольким темам: «Социальный портрет современной молодежи и проблемы национальной идентичности», «Общность истоков культурно-историчес-

кого наследия стран – участников СНГ», «Преемственность ответственности поколений за сохранение культурного наследия своего народа», «Исторические памятники Санкт-Петербурга, Ленинградской области и российская духовная традиция».

Команды предоставили на суд жюри шесть интересных проектов, из которых было выбрано два наиболее законченных и продуманных. И все же не было у нас ни победителей, ни побежденных, потому что та дружеская атмосфера, которую создали участники лагеря, сгладила все оценки жюри! Надолго запомнятся нам бессонные ночи над проектами, экскурсии и встречи, прогулки и развлечения. Мы до сих пор поддерживаем тесные дружеские контакты с ребятами из всех регионов!



Тема обсуждения: наука и образование

Вторая межрегиональная научно-практическая конференция в Мурманском филиале университета.

11 мая 2007 года в Мурманском филиале университета прошла II Межрегиональная научно-практическая конференция «Проблемы и перспективы социально-экономического развития науки и образования на современном этапе: региональный аспект».

К началу конференции при поддержке проректора по филиалам д.э.н., профессора С.Г.Ковалева был издан сборник материалов студентов и преподавателей.

Конференция прошла в два этапа: пленарное заседание и работа в секциях. В её работе приняли участие более 200 студентов и преподавателей вузов Санкт-Петербурга, Мурманска, Ростова-на-Дону, Дагестана. В работе конференции также приняли участие представители администрации Мурманской области, г. Мурманска и Мурманской Облстной Думы.

Открыла конференцию директор Мурманского филиала университета к.э.н., доцент Т.И.Попкова, которая по-

здравила собравшихся с началом конференции и определила основные направления работы конференции на пленарном заседании и в секциях.

Тематика выступлений на пленарном заседании была обширной и разнообразной: Болонский процесс и будущее образования в России, участие государства в развитии малого и среднего бизнеса, инновации, новации, развитие малого и среднего бизнеса, методика образования в России, математическое сопровождение экономических процессов и многое другое.

Особый интерес вызвали доклады заведующего кафедры экономики и управления филиала к.э.н., доц. О.П.Лунина «Развитие малого бизнеса в РФ», к.п.н., доцента Санкт-Петербургского Университета МВД России С.Н.Байджумина «Проблемы вступления России в ВТО» и старшего преподавателя кафедры образовательных и общеэкономических дисциплин А.Н.Можарова «Проблемы развития методики обучения в высшей школе».

Хотелось бы отметить работу председателя конференции к.э.н., доцента филиала А.В.Калужина, который вел пленарное заседание и регламентировал работу в секциях.

Живой интерес вызвала работа секции иностранных языков, где все доклады и материалы обсуждались на английском, немецком и даже финском.

По итогам работы конференции определены следующие победители среди студентов по четырем секциям: Е.Дворникова, В.Новохацкая, С.Хаценко, К.Ящишина, И.Бражник Д.Виноградова, Ю.Дятлов, А.Калабина, А.Круглова, Е.Крутинь, И.Ташалова.

В итоговом награждении приняла участие к.т.н., доцент университета Г.П.Овчарова, которая от руководства Университета поздравила участников и вручила награды и сборник СПбГУЭФ лауреатам конференции университета О.В.Новохацкой и М.А.Кругловой.

В апреле 2008 пройдет III Межрегиональная научно-практическая конференция в нашем филиале. Подготовка к ней идет уже сегодня, и мы приглашаем принять в ней участие не только присланными материалами для сборника, но и личным присутствием.

Е.А.Супонева, председатель студенческого Совета филиала СПбГУЭФ в г. Мурманске

БУДУЩЕЕ РОССИЙСКОГО СТРАХОВАНИЯ ДЕЛАЕТСЯ В ФИНЭКЕ



(Окончание. Начало на стр. 1)

Основные доклады участников, направленные на масштабное всестороннее осмысление всей сложности развития страхового рынка страны, можно условно разделить на четыре группы:

■ видение представителей государственной власти о путях развития финансового и страхового рынка и мерах господдержки и госрегулирования данного сектора экономики;

■ мнение представителей научного сообщества о путях повышения эффективности работы субъектов страхового рынка;

■ анализ практики работы страховых организаций, представленный руководителями страховых компаний Санкт-Петербурга;

■ выступления руководителей союзов и ассоциаций страховщиков, с анализом проблем законодательной базы и методологии страхования.

В ходе конференции было заслушано более 20 докладов, при-

нята декларация, отражающая консолидированное мнение страховой общественности, а по материалам конференции будет издан научный сборник, в который войдут выступления участников, а также итоговые предложения по развитию страхового рынка и страхового законодательства.

В конференции приняли участие 39 страховых организаций, представители Всероссийского Союза страховщиков, Президент Союза страховщиков Санкт-Петербурга и Северо-запада, руководители Министерства Финансов РФ и Федеральной службы страхового надзора.

Более подробно с материалами о содержании конференции, докладами участников и фоторепортажем можно ознакомиться на сайте кафедры страхования (<http://marsches.ru/insurance>).

Денис Алексеевич Горулев, доцент кафедры страхования



Отличников пригласили на бал

По новой доброй традиции последним торжественным событием учебного года стал Бал отличников.

Выпускники, окончившие наш университет в 2007 года с «красным» дипломом, отпраздновали это событие 27 июня в клубе «Аполло». Праздничный вечер был организован Союзом выпускников СПбГУЭФ. Главным меценатом Бала отличников выступил ОАО «Кировский завод», меценатами – НП «Банкирский дом «Санкт-Петербург» и предприятие ОГК-6.

На снимке: Бал отличников. Счастливые выпускники 2007 года и ректор СПбГУЭФ И.А.Максимцев.



На снимке: **Бал отличников. Счастливые выпускники 2007 года и ректор СПбГУЭФ И.А. Максимцев.**

...тературе и методологии страхования.

В ходе конференции было заслушано более 20 докладов, при-

...кафедры страхования. (<http://marsches.ru/insurance>).

Денис Алексеевич Горулев,
доцент кафедры страхования

Хотите овладеть шведским и финским языками?

Приходите на факультет лингвистики

Факультет лингвистики нашего университета развивает очень широкую языковую и лингвокультурную специализацию – студенты факультета, начиная со второго курса, могут выбирать и изучать самые разные языки – английский, французский, немецкий, испанский, итальянский, китайский, японский. Успешно развивается и такое востребованное направление как **скандинавистика: кафедра немецкого и скандинавских языков и переводов** предлагает студентам факультета лингвистики в рамках образовательного стандарта дополнительно языкового образования финский и шведский языки, специализация в сфере экономического перевода. Таким «скандинавским направлением» может похвастаться далеко не каждый вуз или факультет, готовящий лингвистов-переводчиков.

Поэтому предметом особой гордости кафедры немецкого и скандинавских языков и перевода являются два замечательных специалиста, делающих очень многое для развития нового факультета и нового для университета в целом переводческого направления.

Доцент **Тамара Степановна Савельева** пришла в Финэк в 2005 году, имея 35-летний стаж работы преподавателем финского языка и переводчиком. К этой профессии Тамара Степановна пришла, имея за плечами геофак ЛГУ (кафедра гидрологии), кандидатскую диссертацию и множество научных трудов, в том числе монографию. Но наши связи с Финляндией и в советское

время были весьма интенсивными, спрос на редкое тогда знание финского языка был значителен. Пригодилось совершенное знание языка, полученное еще в детстве, в финской школе в Карелии! Т.С. Савельева преподавала в школе и Институте иностранных языков, работала переводчиком на крупнейших международных выставках, переводила литературу, в том числе художественную.

Для доцента **Натальи Юрьевны Оганесян** шведский является языком домашнего общения. Ее выпускная работа в Хельсинкском университете была написана на двух языках – финском и шведском – по психолингвистике на тему «Звук, цвет, движение». Пройдя переподготовку в Стокгольме и Гетеборге, она получила диплом по программе «Шведский как второй иностранный». 15 лет Наталья Юрьевна преподавала финский и шведский языки в русско-финском лицее. Кроме того, она закончила аспирантуру РГПУ им. Герцена по специальности «медицинская психология» и ... Академию русского балета им. Вагановой! Наталья Юрьевна активно участвует в развитии совершенно нового и необычного направления в медицинской психологии – танцевальной психотерапии, она написала монографию на эту тему (в соавторстве со шведским доктором философии Э. Гренлиндом).

Наверное, никому в нашем городе не надо доказывать важность изучения языков наших ближайших соседей и экономических партнеров. Знание финского и шведского может

стать важным конкурентным преимуществом на рынке труда – ведь интенсивные контакты Петербурга с Финляндией и Швецией будут только нарастать. Наши студенты также хорошо понимают это и делают свой выбор вполне осознанно. И убеждаются в правильности этого выбора, оценив высокий уровень преподавания. Вот что они говорят. Мария Анохина (группа Л-207): «У Петербурга много торгово-экономических связей с Финляндией. Изучение финского языка перспективно с экономической точки зрения. Кроме того, это очень красивый язык, а благодаря Тамаре Степановне его изучение становится все интереснее. На занятиях мы не только переводим тексты и учим грамматику, но и слушаем диалоги, песни в исполнении носителей языка, узнаем культуру Финляндии! Финский язык довольно сложен, но студенты нашей группы учат его с удовольствием». Сергей Молчанов (Л-207): «В Петербурге работает множество финских компаний, где приветствуется знание не только английского, но и финского языка. Это упрощает общение сотрудников с финскими менеджерами, а занять в такой компании высокую руководящую должность без знания финского и вовсе очень трудно. Я не хотел бы говорить о возможности уехать жить и работать в Финляндии – я люблю Россию и никогда не уеду навсегда. Но ведь Финляндия – наша ближайшая соседка, многие петербуржцы часто посещают эту страну, а при этом знать ее язык – очень полезно во всех отношениях. Я рад заниматься финским еще и пото-

му, что у нас прекрасный преподаватель – терпеливый, понимающий и мотивирующий студентов. Попав к Тамаре Степановне, хочется учиться хорошо, чтобы не подвести ее». Студенты, выбравшие шведский язык, также в один голос говорят о географической близости Петербурга и Швеции, о тесных экономических и культурных контактах, о востребованности переводчиков шведского языка и, как следствие, хороших шансах найти высокооплачиваемую работу. Юля Кевер, Лида Огнева и Катя Сырых говорят: «На занятиях непринужденная атмосфера, много говорим и шутим по-шведски. Наталья Юрьевна – носитель шведского языка и культуры, она много и с юмором рассказывает нам о шведах, тем самым открывая нам особенности шведского менталитета и прививая нам любовь к Швеции».

Преподавание шведского языка имеет большие перспективы развития и сотрудничества с иностранными партнерами – в этом заинтересованы и шведские (и финско-шведские) коллеги. Так, стажер из Института Финляндии Иоханна Мюнтер уже проводит с нашими студентами занятия по истории, языку и культуре финских шведов. Н.Ю. Оганесян рассказывает: «Совместно со Шведской бизнес-школой в Хельсинки мы составляем учебные программы по экономическому переводу. В планах сотрудничество со Шведской высшей школой экономики и гимназией Kimito (остров близ Хельсинки, где компактно проживают финские шведы), у нас уже есть контакты».

19 июня 2007 г. ушел из жизни д.и.н., профессор кафедры политологии **Юрий Григорьевич Чуланов**.

Прекрасный человек, замечательный ученый, большой труженик... 45 лет Юрий Григорьевич работал в нашем университете, прошел здесь путь от ассистента до профессора, продолжительное время возглавлял кафедру политологии, заслуженно пользовался большим уважением в коллективе. Светлая память об этом человеке сохранится в сердцах всех, кто с ним работал и у него учился.

22 августа 2007 г. не стало к.э.н., профессора кафедры экономики и управления качеством **Геннадия Андреевича Антонова**.

Вся жизнь Геннадия Андреевича была связана с родным университетом. Он был известным специалистом в области стандартизации и управления качеством продукции, Г.А. Антонова уважали и любили коллеги, студенты, аспиранты. Геннадий Андреевич был исключительно добрый, приветливый и обаятельный человек. Память о нем будет жить в тех добрых делах и начинаниях, которые продолжают его ученики, соратники и коллеги.



E-mail: gazeta@finес.ru

Учредитель газеты:
Санкт-Петербургский университет экономики и финансов

Редактор **Любовь Никитина**
Отв. секретарь **Наталья Волкова**

Зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации г. Санкт-Петербург 28.12.92 № П0255

Бесплатно

Адрес редакции: 191023, С.-Петербург, ул. Садовая, 21 комн. 13, телефон 310-47-64

Подписано в печать 13.09.2007 г.

Заказ №

Тираж 2000 экз.